

कृषि विज्ञान केन्द्र द्वारा अन्तर्राष्ट्रीय पोषक अनाज वर्ष 2023 के परिपेक्ष्य में पोषण वाटिका महाभियान एव वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन

आज दिनांक 17.6. 21 को कृषि विज्ञान केन्द्र—भारतीय पशुचिकित्सा अनुसंधान संस्थान, इज्जतनगर द्वारा अन्तर्राष्ट्रीय पोषक अनाज वर्ष 2023 के परिपेक्ष्य में पोषण वाटिका महाभियान एव वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर संस्थान में 100 से अधिक विभिन्न फलदार पौधों का रोपण किया गया तथा संस्थान में पधारे कृषक एवं कृषक महिलाओं को 1140 फलदार पौधों का भी वितरण किया गया। इस कार्यक्रम के आयोजन में कोविड प्रोटोकॉल का अनुपालन करते हुए मास्क वितरण एवं सेनिटाइजेशन प्रतिभागियों को वितरण किया गया।

कार्यक्रम का शुभारम्भ राजस्थान पशुचिकित्सा और पशु विज्ञान महाविद्यालय, बीकानेर के पूर्व कुलपति डा. ए.के. गहलौत द्वारा तदउपरान्त पशुचिकित्सा विज्ञान महाविद्यालय, बंगलूरु, के सेवानिवृत्त प्राध्यापक डा. मोहम्मद नदीम फिरोज, पशु विज्ञान एवं मतस्य विज्ञान, विश्वविद्यालय, तेलंगाना, हैदराबाद के डा. आर.एम.वी. प्रसाद सहित संस्थान के निदेशक डा. त्रिवेणी दत्त, संस्थान के संयुक्त निदेशक, प्रसार शिक्षा. डा. हरेन्द्र कुमार, सभी संयुक्त निदेशक, विभागाध्यक्ष, कृषि विज्ञान केन्द्र के प्रभारी डा.बी. सिंह अन्य प्रशासनिक एवं तकनीकी अधिकारियों द्वारा फलदार पौधों (आम, अमरुद, शरीफा, आदि) के रोपण द्वारा किया गया।



इस अवसर पर प्राईमरी पाठशाला की 71 कन्याओं को आमंत्रित कर कदन्न से बने खाद्य पदार्थ दिये गये तथा इसके पश्चात प्रत्येक कन्या को एक-एक फलदार पौधा भी दिया गया। कार्यक्रम में इफको द्वारा कृषकों एवं कृषक महिलाओं को पोषण वाटिका हेतु 100 सब्जी बीज किट, 125 फलदार पौधे, कृषि साहित्य एवं नेनो यूरिया का निःशुल्क वितरण किया गया। किसानों को अंतराष्ट्रीय पोषक वर्ष 2023 के परिपेक्ष्य में हैदराबाद से सजीव प्रसारण भी दिखाया गया। इस अवसर पर इफको के मुख्य प्रबन्धक विपणन डा. अरविन्द कुमार ढाका, प्रबन्धक विपणन श्री कृष्ण कुमार चौहान द्वारा कृषि साहित्य एवं इफको उत्पादित जल विलय उर्वरक, सागरिका, जैव उर्वरक, तथा नैनो यूरिया एवं इफको एम.सी. के कृषि रसायन का प्रदर्शन कर जानकारी प्रदान की गयी। इस अवसर पर कृषि विज्ञान केन्द्र के विशेषज्ञों द्वारा कृषकों को न्यूट्री सीरियल्स तथा मानव स्वास्थ्य में उनका महत्व एवं टिकाउ खेती एवं ग्रामीण जीवन यापन में पौधा रोपण का महत्व विषय पर जानकारी दी गयी। इस कार्यक्रम में बरेली जनपद के 163 कृषक-कृषक महिलायें एवं 71 कन्याओं ने भाग लिया।



